

## ПОЛОЖЕНИЕ

о молодежном конкурсе

«Наследники В. Шухова»

Конкурс проводится в ознаменование 160-летия юбилея выдающегося русского инженера – конструктора, архитектора, изобретателя и ученого В.Г.Шухова. Автор проектов и технический руководитель строительства первых российских нефтепроводов, зданий и башен из стальных сетчатых оболочек, создатель первых в мире гиперболоидных конструкций, В.Шухов внес большой вклад в мировую архитектуру. Идеи русского инженера заложили основы нового архитектурного стиля хай-тек, были продолжены в творчестве американских и европейских архитекторов, в создании башен и оболочек.

Многогранное творческое наследие В.Шухова и его неординарная личность могут служить примером для подростков, занимающихся поиском своего мета в жизни и ищущих «стартовую площадку» для раскрытия своих способностей и талантов. Конкурс творческих работ «Наследники В.Шухова» проводится с целью популяризации наследия В.Г.Шухова и оказания поддержки творческой молодежи. Организаторами конкурса является Московский архитектурный институт совместно с архитектурными факультетами московских вузов и архитектурно-строительными колледжами г. Москвы, общественные и административные организации г. Москвы. В состав оргкомитета входят представители организаций-участников.

Используя принципы конструирования пространственных оболочек и башен в форме гиперболических параболоидов, предложенные В.Шуховым, участники конкурса разрабатывают игровые элементы для детских площадок, как отдельные, так и в составе игровых комплексов. Объектами разработок являются спортивные элементы, размещаемые на детских игровых площадках, в том числе, башни, горки, лестницы и т.д.; и элементы декоративного оформления и озеленения, в том числе: ограждения

цветников, декоративная скульптура, опоры для вьющихся растений и т.д.; элементы благоустройства, в том числе навесы, укрытия, скамейки.

Конкурс проводится в два этапа.

Сроки проведения **первого этапа** конкурса – апрель-май 2013 года. Конкурс проводится в отдельных организациях - участниках :образовательных учреждениях – вузах, колледжах, общих средних школах. К участию в первом этапе конкурса допускаются команды студентов, слушателей довузовских отделений, учащиеся архитектурных и дизайнерских школ и колледжей средних общеобразовательных заведений г. Москвы и Московской области в составе от 3 до 5 человек.

Конкурсные задания первого этапа конкурса, выполненные в очной или заочной форме и оцениваются жюри, определенные организациями - участниками конкурса. Оценка работ проводится по графику, установленному организациями - участниками не позднее 30 апреля 2013 года. Состав жюри, сроки и регламент проведения утверждаются организациями самостоятельно и оформляются в виде внутренних документов (приказов, распоряжений и т.д.). В оргкомитет конкурса представляются протоколы с указанием списка Победителей 1 этапа конкурса.

Конкурсные работы выполняются в виде моделей из бумаги и картона. Допускается внеконкурсное участие плакатов и рефератов, отвечающих идее и тематике конкурса. Рекомендуемый размер моделей: высота 20-40 см, площадь основания- 40х40 см.

Победителями первого этапа конкурса являются работы, занявшие первое (одно), второе (два) и третье (три) места, а также отмеченные специальными грамотами и призами жюри.

Организации - участники конкурса назначают ответственного за участи во втором этапе конкурса и , при необходимости, руководителей команд.

**Второй этап конкурса** проходит с 10-15 июня 2013 года на территории Ботанического сада МГУ (Аптекарский огород) по адресу г. Москва,

Проспект Мира, 26. . К участию допускаются команды организаций - участников - победители первого этапа конкурса.

Конкурсные работы второго этапа выполняются в материале (дерево, пластике, металле и др.), с использованием эскизов - моделей и макетов, выполненных на первом этапе конкурса. Рекомендуемый размер конкурсных работ: 1,5- 2 метра по всем измерениям. Работы устанавливаются на открытых площадках Сада для публичного обсуждения и оценки жюри.

Материально - финансовые затраты по организации и проведению первого этапа конкурса, награждению Победителей 1 этапа осуществляются самостоятельно организациями - участниками.

Оценка работ участников второго этапа конкурса производится жюри конкурса, в состав которого входят представители общественных и правительственных организаций, организаций-участников, архитекторы, художники, члены творческих Союзов. Состав жюри определяется Протоколом собрания участников конкурса.

С целью создания условий для взаимодействия участников с будущими заказчиками - компаниями - производителями игровых элементов детских площадок и элементов благоустройства, а также для финансово-экономической поддержки участников конкурса и обеспечения их материалами, необходимыми для выполнения задания, к участию во втором этапе могут быть привлечены спонсоры. Организаторы конкурса имеют право привлекать для поддержки конкурса другие источники финансирования, в том числе гранты.

Спонсорами второго являются производственные и торговые предприятия, общественные организации, частные лица, желающие выразить поддержку идеям конкурса и использовать работы второго этапа конкурса.

Победителями второго этапа конкурса являются работы, отмеченные Золотым (один), серебряным (два), Бронзовым (три) и поощрительными Дипломами конкурса. Работы Победителей оформляются в форме свидетельств, сертификатов патентов на изобретения и промышленные

образцы и передаются Организации(ям) – спонсору(ам). Команды - победители второго этапа конкурса, в том числе руководителей награждаются грамотами и ценными призами спонсоров. Работы публикуются в средствах массовой информации.